

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia - 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 - TELEFONO, NÚMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE FUNDADO EN 1901 CORRESPONDENCIA: APARTADO, NUM 11 DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: - SAN AGUSTIN, NUM. 7 - TELEFONO, NUM. 25

FELIX CUESTA
FABRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES
Exportación de vinos finos y champagnes
DEPOSITO DE SIDRA, MARCA «EL GAITERO»

LA ADUANA
El sin competidor en vinos para San Roque
¿Qué guarda usted para el día de San Roque como día señalado?
EL MEJOR SURTIDO POSIBLE DE COSAS
El dueño de LA ADUANA guarda para beber el mejor vino para este día.
Taberneros!
Hasta el día 15 del corriente se despacha vino superior en LA ADUANA.
A 4 pesetas arroba; después, ya veremos, pues está subiendo el mercado.
Superfosfato holandés, 18p20 por 100 garantizado.
Sulfato de amoníaco.

Labradores!
¿Queréis ganar dinero y evitaros molestias? No compréis sin visitar los almacenes de
Adriano Fernández Cristóbal
LA ADUANA

La Asunción de la Virgen SEGOVIA

Y llegó el día en que había de morir la Hermosa, el «Arca federis», la Virgen de las Virgenes, y su muerte fué un sueño, fué un éxtasis de amor. De morir, así había de ser, según nos dijo luego su amante San Ildefonso.

La flor subió al cielo dejando en la tierra su aroma. Los cánticos de los ángeles enamoraron los corazones y los oídos de los apóstoles, y de los discípulos y así, entre cánticos, lágrimas, luces, flores y velos, la llevaron al sepulcro.

El padre recibía a su hija, el hijo abrazaba a su madre, y el amor del Espíritu Santo era luz, fuego e incendio santo en los corazones de todos.

El cielo quedaba abierto, la tierra quedaba bendita, y al tercer día, abierto el sepulcro, ante Tomás y los otros apóstoles y discípulos, no se encontró más que hermosísimas flores, fragantes aromas, y los blancos velos con los que cubrieron a nuestra madre.

Y esta santa poesía del cielo, acaso no la entiendan los mundanos, pero la sienten en su corazón los hijos de la Hermosa, las florecillas santas, del huerto cerrado de la iglesia de Jesucristo.

Y esas florecillas del sepulcro de María, cada una tenía su nombre, su color y viveza. Allí estaban las florecillas de la sin par humildad de la Virgen; las florecillas de su pobreza, de sus dolores y de toda su vida tan llena de misterios, sublimes como los misterios de la gracia y del cielo.

Pero había llegado para la tierra el momento de la mayor tristeza. ¿Qué importaba que aquel día hubiese lucido el alba si para ella se alejaba para siempre el sol?

No obstante, la tierra hubiera podido temer las sombras, si sobre ella no velase la providencia de Dios, pero esa providencia que siempre vela, y que nunca duerme, era precisamente para la humanidad, la misma Virgen María.

¿Y qué hace una madre cuando sabe que se va a morir? Pues lo que la dicta el amor, reunir sus hijos, como la gallina a sus polluelos, según la frase misma del Salvador:

TOBILLERISMO

NOTAS MARGINALES

Hemos leído que en Darsham (Inglaterra) se ha celebrado un concurso de tobillos, cosa que no se ve todos los días; nos referimos al concurso, porque los tobillos están en la cuenta corriente de nuestra visual, aunque las exigencias de la moda vayan restringiendo el horizonte y solo se pueda contemplar a lo sumo la punta del zapato.

Solamente a los ingleses se les ocurre celebrar un concurso semejante: Aquí, — y es posible que estemos en el país de los concursos por excelencia — ya habíamos visto y sabíamos que existían los de mantones y peinetas, que son los más conocidos, ya que no existe receto veraniego que el día de su inauguración no los celebre; sabíamos también que había concursos de abanicos, de peinados; que se han celebrado algunos tomando por base cierto, naturales encantos, concediendo premios a la mujer que tuviera el pie más pequeño, los ojos más lindos o la más bonita boca, a juicio de un jurado competente. De los tobillos a nadie se le ha ocurrido hablar todavía, como no sea para tratar de las tobilleras precisamente. Eso no quiere decir que pequemos de falta de originalidad, porque podríamos organizar grandes concursos de clavículas, por ejemplo, cosa que a nuestro entender no ha pasado nunca. Lo que ocurre es que nadie ha pensado en ello, suponiendo que bien nos va con los concursos ordinarios y que bastan por sí solos para llenar nuestras necesidades de esta clase de festejos.

Nos imaginamos a los concurrentes de Darsham muy atareados días antes de celebrarse el acto, preparándose para asistir en las mejores condiciones. Lo que no nos han dicho es si ha habido imitación de edad, aunque pensamos que por razón natural la habrá habido, y seguramente se habrán presentado preciosidades de tobillos y de tobilleras, dicho que sea en el sentido artístico de la palabra.

Y aquí es donde nos hacemos una pregunta que alguna persona amable nos aclarará un día: ¿Por qué nuestras tobilleras, alguna de ellas, y eso que hemos observado — este caso repetidas veces, llevan una como vena desde la parte superior del tobillo en una extensión de cuatro dedos aproximadamente? Es una cosa que no entendemos a (con preterito) y que de modo innegable debe tener su correspondiente finalidad, fracción que lo estudiamos pero que tan poco adivinamos. Y muchachitas provistas de ese pequeño detalle repetimos que hemos visto muchísimas.

Hay que pensar que la agraciada con el premio en el concurso de tobillos no los llevará envueltos en la guisa que indicábamos antes, lo que constituiría un grave apuro para los redactores gráficos de las revistas que publican algunas fotografías de los tobillos afortunados que, desde este momento, deben constituir legítimo orgullo de su británica dueña.

GINES DE LA CORTE

CON MOTIVO DE UN ARTICULO

En defensa del Acueducto segoviano

Señor don Jose Rodao.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida:

En EL ADELANTADO DE SEGOVIA, correspondiente al lunes último, publicaba usted un artículo — como todos los suyos, lleno de galanura y de buen sentido — titulado, «El cantor del Acueducto». Y, en él, señalaba usted la deuda contraída por Segovia con el inspirado poeta Pastor Diaz. Deuda que Segovia debe apresurarse a pagar, contribuyendo al homenaje que se prepara en su honor. Todo esto me parece de perlas, pero es el caso, que Segovia tiene también una deuda contraída, no sólo con dicho cantor, sino con el mismo Acueducto; deuda, que al paso que vamos, no pagará nunca y de la cual nadie se acuerda. Me refiero al abandono en que tienen los segovianos a «su más preciada joya», como dice usted muy acertadamente en su artículo. Todos los que hemos pasado por Segovia sabemos — porque lo hemos visto — que los arcos del hermoso Acueducto, sirven de retrete público a muchos despreocupados transeúntes; que se apedrea por los chiquillos con frecuencia la inmensa mole, y sobre todo — y esto debía sonrojar a los segovianos — que todo el trayecto, acaso el menos alumbrado, que cruza el Acueducto, está casi sin urbanizar, especialmente el comprendido desde el Instituto y toda la calle de Almirante, hasta su terminación. Lo menos que debía de hacer Segovia en honor de «su más preciada joya», era urbanizar debidamente las calles que cruza, dotándolas de un pavimento moderno y cómodo, o por lo menos transitable, y no tenerlas como puedan estar las del último villorrio de España.

El Municipio debiera proyectar una calle que se llamara del «Acueducto», y que comprendiera todo el trayecto que recorre, pero hermoseado todo lo posible y bien pavimentado. Esto sería un homenaje debido y práctico a la «joya» que da a Segovia un buen contingente de «turistas».

No ha de ser todo «cantos románticos», con ser muy respetables. Hay que hacer también algo práctico que contribuya a poner el nombre de Segovia entre el de las capitales europeas.

Y ahora usted dirá, señor Rodao: ¿Por qué razón se dirige usted

ner en todo momento el niño, ya que no hay que olvidar que éste se ensucia frecuentemente, y que siempre que esto se «sospeche», debe ser limpiado y secado.

Únicamente debe existir una presión superior a la normal resistencia del niño, y es en el vientre, donde en todo momento se le debe tener aplicada una fuerte fajita de franela, de resistencia tal, que con sólo un par de vueltas vaya éste bien sujeto e impida que tanto el llanto como cualquier movimiento excesivamente violento, determine una relajación de sus paredes, débiles a toda resistencia y, por consiguiente, adecuada a toda clase de hernias.

Debe procurarse no poner jamás la ropa interior del niño inmediatamente después de lavada o planchada, para que en ella no quede el menor recuerdo de humedad, cosa muy expuesta para los niños.

En los niños, hay que procurar evitar las innovaciones y los cambios. Es decir, no exponer su débil organismo a ensayos y probaturas frecuentes. El hábitamiento es imprescindible en el cuerpo del infante hasta el punto de que es menos perjudicial en él, una cosa que se viene haciendo mal desde el nacimiento pero a la cual ya no se resiste, que una «cláusula higiénica», pero que se trata de establecer, cuando el infante cuenta con algún tiempo. Es, por consiguiente, necesario, hacer las cosas bien desde el principio, y en relación con el vestido aún más, hasta el caso de que cuando se ha venido criando al niño con poca ropa en todo tiempo y se le abraja con cualquier pretexto, se acata una más frecuentemente que cuando en todo tiempo ha llevado sobre su cuerpo igual cantidad de calor.

En el niño hay que ser detallista, hay que criarle mecánicamente considerándole más como máquina, como motor, que como individuo, sobre todo en sus principios de vida.

El niño sólo debe ser sacado de la cuna para alimentarle, y a paseo, debe ser conducido en cochecito, o en su defecto adoptando posición cómoda y procurando, sobre todo, que la cabeza vaya sujeta con uno de los brazos, pues es para ellos muy perjudicial los movimientos libres para todos los lados, como si la tuvieron sujeta igual que muñecos de alambre en sus principios de vida.

El niño también durante esta primera fase debe permanecer el mayor tiempo posible en la cuna, para evitar que al tenerle constantemente en brazos su organismo, fácilmente moldeable a las presiones externas, adopte desviaciones viciosas tanto sus miembros como su columna vertebral, ya que, para ser tenido encima, las madres y las nodrizas no se adaptan a las sujeciones científicas, sino al capricho o a la comodidad, observándose a veces esas posturas inconcebibles que se obliga a mantener al niño mientras lo tienen sobre su regazo.

No hay que despreciar estas indicaciones que, desde fuera del campo científico, podrán parecer exageradas; pues muchas veces, en el fondo de ellas, radica la etiología de muchas afecciones, que no serían tan oscuras, de tenerlas presentes tanto los médicos como las familias.

Vulgarizaciones científicas

De higiene infantil

Otro de los grandes desaciertos que se cometen con los niños es, en relación con el vestido. Aquí puede más la moda que la higiene y, el infante, no lleva ya más envuelto su cuerpecito como requiere su mismo organismo, sino como lo entendié el modisto afamado de cada época, en la clase social adecuada o como lo entendié la vecina del patio de al lado, en la clase humilde. Y, en cambio la forma de aprisionar el débil cuerpecito, influye mucho en la morbilidad, en esta época de la vida.

Es imprescindible que la tela con que se confecciona el vestido del niño, sea de una suavidad extrema. Superponer de un modo directo sobre la delicada piel del niño una camisa de lienzo duro y áspero es exponerle a eritemas molestos e irritaciones que pueden originar con su persistencia enfermedades de la piel, rebeldes y peligrosas. El corrientemente empleado sistema de mantillas, le concepto sencillamente brutal y, antiestético. Con esa serie de vueltas de franela con que se «empaqueta» al infante, no se logra otro fin que embarazarle en sus movimientos que deben ser siempre lo suficientemente amplios para que sus miembros interiores, no tropiecen con obstáculos que si no impiden su desarrollo si en cambio su plasticidad, ya que obligados por la precisión en algunos de sus puntos, sus pequeños músculos se habitúan, a un esfuerzo determinado y otros, en cambio, a no encontrar obstáculo alguno, siendo consecuencia de esto un desarrollo desigual y siempre insuficiente de sus pierrecitas.

Además: estos verdaderos «enyesados» de vientre para abajo, como yo me atrevo a nominarlos, imposibilitan la rápida y frecuente limpieza que debe te-

Los empleados de Banca y Bolsa

Desde antes de mediodía estaban los alrededores del Sindicato de Banca y Bolsa muy animados, así como también el interior del edificio.

Las autoridades, habían adoptado bastantes precauciones.

Obedeció la animación a la promesa que hicieron Sales y Montull de ir a dar explicaciones de su conducta.

Sábese que el señor Homs se entrevistó con ambos y que le prometieron que irían al Sindicato, pero a la una de la tarde aún no habían hecho acto de presencia, lo que ha producido gran efervescencia.

En los Bancos siguen presentándose instancias solicitando el ingreso.

Impresiones de la colonia escolar

Continúa la colonia escolar segoviana haciendo su vida normal y con perfecto estado de salud tanto los colonos como sus profesores.

Se han hecho varias excursiones con graduación metódica de distancias a la Dehesa de este pueblo, a la ermita de la Virgen de la Estrella, al río, a los Huertos y a las Cuevas.

Previa preparación de un baño parcial en días anteriores se ha da-

do en el río Castilla uno total, que les ha sentado admirablemente, observándose hasta la fecha gran entusiasmo por parte de maestros y alumnos, y en todos ellos se inicia ostensiblemente su mejoramiento fisiológico.

Estos tiernos infantes cantan, juegan, rien, corretean y gozan con fruición esta vida campestre, higiénica, notándose en ellos una alegría sin límite.

El domingo oyó misa esta Colonia con gran recogimiento; haciendo el resto del día la vida ordinaria del campo.

Es digno de elogio el entusiasmo y celo con que el maestro de esta localidad don Aniceto Gómez. Acompaña a la Colonia en sus expediciones y paseos, como guía práctico en la topografía del terreno, poniéndose incondicionalmente, en todo, a disposición de esta Institución.

Se han obtenido algunas fotografías de los distintos episodios de la vida colonial.

A. GRACIA

Casla, Agosto 1923.

CUENTO

La cruz del castigo

Si mal no recuerdo, Pedro Cruz, a quien últimamente bautizaron con el nombre de «el Solitario», en sus correrías no admitía compañeros, allá en los buenos tiempos de la infancia, fue mi condiscípulo durante todo el bachillerato. Si no se trata de un homónimo, es el mismo muchacho encanijado, silencioso, de mirada furtiva y de gesto despectivo. Entonces, más que un futuro bandido, parecía un acólito contagiado del silencio de las naves y del solitario aislamiento de los campanarios. Nadie se hubiera imaginado que aquel muchacho encogido y silencioso, llegaría con el tiempo a ser un hombre peligroso a pesar de su soledad y de su aspecto de perrito friolero y encanijado.

Cuando estalló la guerra civil, que puso en conmoción todo el Norte de España, callada y humildemente siguió a un caudillo, quien contó a Cruz aquellos trabajos que no ofrecían peligro alguno; fué su secretario particular. Como el jefe era más ignorante que el último de sus soldados, Cruz era reputado por él como un pozo de ciencia, no obstante de que a duras penas había concluido con el bachillerato. Tuvo que luchar demasiado el muchacho para que el general aprendiera a firmar, y cuantas veces, cuando no ponía suficiente atención el jefe firmaba las comunicaciones de campaña, no al pie del texto, sino en la parte superior y entonces, para justificar su ignorancia, reprendía al secretario por presentarle los papeles invertidos.

Aquella vida de parásito siempre adherido al jefe y huyendo del peligro y de las refriegas, donde se forjan los hombres, fomentó el fastidio en el espíritu de Cruz, y una mañana, cansado de aquella vida, cuando los compañeros salían a una expedición cantando y silbando alegremente por la voluptuosidad del peligro, renunció al empleo de secretario particular, para enfrentarse resueltamente a la vida de la guerrilla.

Gran alivio experimentó cuando al entregar los papeles el general le confirió el mando de una partida; todos los que estaban bajo sus órdenes eran pájaros de cuenta, buenos jinetes, excelentes tiradores y atrevidos guerrilleros.

Desde entonces las hazañas de Cruz fueron bien pronto conocidas; más nadie, podía igualarlo en el número de crímenes cometidos con gente indefensa. Dos atributos le acompañaban siempre por doquier iba: el del valor y el del crimen.

A todos los árboles donde colgaba un viajero inocente, le marcaba con una cruz hecha con el machete sobre la corteza; y los árboles que adornaban los caminos de las provincias vascas ostentaban en su mayoría cruces que espantaban a los viajeros; aquellas señales sobre la corteza de los árboles era como la rúbrica del verdugo.

II

Cuando terminó la guerra Pedro Cruz fué licenciado con todos sus compañeros y al dejar las armas, todos los hijos de los sacrificados, los padres de los hijos marcados con una cruz, las esposas de los maridos que como un fruto de maldición colgaban en los árboles, prometieron tomar venganza.

El ex guerrillero no pudo vivir tranquilo en ninguna parte ni se decidía a mudar de residencia hasta no haber transportado las riquezas robadas y ocultas en la montaña. A la orilla del camino y casi en la misma montaña, había levantado una casucha. Una noche fué sorprendido por sus enemigos. Después de un tiroteo logró escapar internándose en la montaña. Desde entonces se convirtió en saltador de caminos. Algunos mozos de rumbero y presidiarios escapados de la cárcel, fueron a buscarle para acompañarle en sus correrías; pero él los rechazó temeroso de que aquellos fueran agentes de sus enemigos para matarle.

Durante dos años cruzó furtivamente por todos los caminos montado en un caballo negro y ligero siempre, rumbo

al corazón de la montaña, donde con su riqueza escondida, también tenía escondida a su mujer, una muchacha morena, de corazón tranquilo y hábil en el manejo de las armas.

En la montaña solitaria, Pedro Cruz era una figura solitaria y bravia; era a manera de lobo en acecho con su hembra solitaria. Y allí se afirmó más su ánimo, cuando el trueno retumbaba en la montaña, el rayo desgajaba las encinas, y los taluces de nieve roaban vertiginosamente monte abajo. Ningún animal de la montaña era tan cruel como aquel hombre que por las tardes, escondido en algún recodo del camino, esperaba a los caminantes, a quienes cazaba con su fina puntería. siempre cetera, y a quienes después de robar arrojaba a un barranco, por cuyo lecho se deslizaban tranquilas las aguas de un arroyo.

III

Un día el Solitario fué sorprendido por la guardia civil en su misma guarida, en el corazón de la montaña. Al sentir la proximidad de sus enemigos, el bandolero, acompañado de su mujer, se parapetó tras los enormes pedruzcos y comenzó el tiroteo. La mujer del Solitario cayó bien pronto con el pecho atravesado. A Cruz comenzaron a flaquearle las fuerzas. Una bala le rompió el brazo, y ya sin valor para seguir en la lucha, se entregó a sus perseguidores.

IV

En pleno campo, el Solitario activo y sereno mira echar la soga en la rama de un árbol que tiene en la corteza una cruz cicatrizada. Y sin inmutarse, siente en el cuello la opresión del nudo correajeo.

V

Cuando la gente ha desaparecido, el árbol ostenta un fruto guinda por sazón. En su tronco hay dos cruces; una cicatrizada, y otra supurante; una es la cruz del crimen. La otra es, la cruz del castigo.

JOSE BORDIU

El problema de Marruecos

El alto comisario

La entrevista del señor Silvela con el presidente duró media hora. Al salir nos dijo el comisario superior que se mostraba optimista respecto a nuestra acción en Marruecos, creyendo que con los acuerdos tomados por el Consejo de ministros y los planes adoptados se llegará a una conveniente resolución.

Se estudia la necesidad de establecer una línea de defensa que tienda a aislar la kabila de Beniurriaguél por medio de la acción de los aeroplanos.

Lamentó el señor Silvela la decisión del general Martínez Anido.

Yo—agregó—siempre he estado en excelentes relaciones con los comandantes generales y los demás militares de Marruecos, quienes me han ayudado en todo lo posible.

Cómo se está en Melilla

Dice el periódico «Informaciones»:

En Melilla empeora la situación a ojos vistas. Aientada por la impunidad, la jarca se aventura a hacer incursiones a retaguardia del frente, como si ensayase un plan de aislamiento para lo futuro. Todos los días hablan los telegramas de haber sido cortada la línea telefónica entre varias posiciones y aun han llevado su audacia los rebeldes hasta volar el puente que había entre Bujaira y Buarcul, interrumpiendo así las comunicaciones entre el frente y los puntos de enlace de retaguardia.

En Melilla se sabe que los moros poseen cuarenta cañones modernos y que tienen tal abundancia de proyectiles, que solo en uno de los depositos cercanos a nuestro frente guardan 40.000 cartuchos. Desde lizzi Azza se oyen a diario explosiones de los barrenos con que preparan sus fortificaciones, dirigidos por instructores franceses. No hace mucho fué necesario enviar un batallón a Tauma, porque había temores de que por la noche se intentase un ataque contra el aeródromo de Nador. ¡A ese punto se ha llegado!

El Gobierno sabe todo esto—como lo sabe el Alto Comisario—, y opta por hacerle pensar al país que en Melilla cabe ir tirando. Por eso se ha ocultado hasta aquí la verdadera importancia que tuvo el asedio de Tizzi Assa, roto al fin merced a un combate de cuya dureza da idea el haberse hecho 15.000 disparos de cañón y un millón de disparos de fusil.

Las fiestas de San Roque

En la iglesia de San Millán habrá mañana solemne función religiosa en honor del glorioso San Roque. A las once será la función principal, haciendo el señor Borruero, superior del Seminario, el panegírico del Santo.

Por la tarde recorrerá la procesión la carrera de años anteriores.

HACE NEGOCIO EL QUE ANUNCIA - Y EL QUE LEE EL ANUNCIO -

Si V. los lee con perseverancia durante cierto tiempo, se convencerá de ello y

“COBRARÁ USTED EL TIEMPO QUE INVIERTE EN LERLOS.” Una vez economizando en sus compras

Por las numerosas ocasiones de comprar barato que se ofrecen de tiempo en tiempo en los anuncios, no las pierda.

Otras veces, en economía de tiempo

Cuando usted sabe exactamente lo que desea comprar y le anuncian donde obtenerlo, no tiene usted que recorrer tiendas, perdiendo su tiempo para buscarlo.

El que anuncia siempre encuentra comprador de sus artículos

El que lee los anuncios de un periódico, siempre encuentra algo que le es útil

Los mozos de aquella barriada celebrarán también varias fiestas profanas; entre ellas, dianas, bailes de rueda, verbenas y bailes de sala.

Información local



Pocas veces se habrá presentado la atmósfera en condiciones más favorables que ayer, para la formación de tormentas, y el desarrollo de las lluvias con tantas impacencias esperadas.

La gente miraba al cielo con avidez, advirtiendo cómo se esperaban las nubes y bajaban la luz.

Momentos hubo en que se inició una tímida llovizna, pero ésta no llegó a formalizarse. Y así continuó el día, pesado, bochornoso, con presagios de un cambio de régimen; entre la impaciencia del vecindario que había creído llegado el momento de que iba a tener término esta pertinaz y peligrosa sequía, y una vez más verá defraudadas sus esperanzas, creyéndose fatalmente condenado por algunos días más, a un estado atmosférico que está siendo la pesadilla y el tormento de todos.

DE SOCIEDAD

Viajes Se encuentran en San Sebastián, con su bella hija Pilar, el vice presidente de la Comisión provincial don Pascual Guajardo.

De Santander ha regresado con su distinguida familia, nuestro querido amigo don José Luis Gutian.

El verano Se han trasladado: de Caux a San Rafael, don Arcadio Díaz Alvarez.

Enferma que mejora Se encuentra mejor de su dolencia la señorita Isabel Santos Suarez, hija de los marqueses de Monteagudo.

Fallecimiento En Madrid ha fallecido la señorita Juana Ruiz y Feigenspan, tan conocida que la buena sociedad segoviana.

A sus padres, los excelentísimos señores de Ruiz-Merás y gemas familia, enviamos el pesame más sentido, en forma de

En San Rafael, donde están pasando la temporada de verano, se encuentra ligeramente indisputa la bella señorita Josefa Codina, hija del reputado doctor en Medicina y director del sanatorio de Valdelatas, señor Codina.

Muy de veras nos alegramos del restablecimiento de tan distinguida señorita.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa de las obras que interpretará hoy, de ocho a diez, en el Paseo del Salón, la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º Marie Brizart, one step.—Alonso.
2.º La copa del olvido, tango.—Delfino.
3.º Maruxa, canción del barítono.—Vives.
4.º Alborada gallega.—Montes.
5.º La canción del soldado.—Serrano.
6.º Mimi la Midinette, one step.—Pacheco.

SUETOS

Lodos de Cucho La mejor pomada para curar «sarna», «ulceras» y todas las erupciones de la piel. De venta, farmacia F. de Vicente.

Desea permuta

maestra de la novena categoría, segundo escalafón, residente en buen pueblo de la provincia de Zaragoza, con otra de su clase en esta provin ia.

Para tratar con don Eusebio Provencho, calle de la Herrería, 3, prin ipal, Segovia.

TOMARIA EN ARRIENDO

Montes con caza o sin ella, siempre que fueran buenos para criarla. Dirigirse, Apartado 6.009, Madrid.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedías y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, que quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito,

HO TEL IMPERIAL - MONTERA, 22.-MADRID Confor completo, aguas corrientes, calientes y frías en todas las habitaciones. Pensión completa desde 18 Ptas. Director propietario, Saturnino Arenillas.

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio kilogramo. Lists items like Merluza, Congrio, Besugos, etc.

MAQUINA AVENTADORA

seminueva, de la casa «Ajuria», se vende. Para tratar, con don Francisco Arévalo Rodríguez, en Carbonero el Mayor.

Choir con carnet, se ofrece; soltero, de diez y nueve años, Cecilio del Campo, Carbonero el Mayor.

José H. de Nicolás MEDICO-OCULISTA

Ex profesor del Instituto Rubio de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos. GRATIS A LOS POBRES. Puente de la Muerte y la Vida, núm. 5

Anuncio En esta Alcaldía se halla depositado un mulo, pelo rojo, edad cerrado, herrado de las cuatro extremidades; no tiene la cuerda, con una nube en el ojo derecho y dos lunares blancos en el lomo, el cual ha sido en contrato en este término municipal pastando.

Quien acredite ser el dueño, puede pasar a recogerlo, previo abono de los gastos originados. Villaverde de Iscar, 6 de Agosto de 1923.—El alcalde, Donociano Sanz.

Se venden varias yeguas de vientre y potros de distintas edades. Razón, Juego de Pelota, 4.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD' featuring an image of a woman and child, and text about infant nutrition.

AGUSTIN SANTAMARIA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio. Despacho, en el Banco de España, de diez a una, y en San Frutos, 7, principal, de dos a cinco

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza dirigido por los PP. Dominicos de Santa María de Nieva (Segovia)

Este Colegio es cada día más favorecido por el público, debiéndose sin duda a los éxitos brillantes obtenidos en los exámenes de fin de curso. Esos éxitos no se alcanzan sino es mediante el estudio constante, una enseñanza esmerada, un profesorado bien preparado, una vigilancia perseverante y disciplina saludable.

PENSION MODESTISIMA PIDANSE REGLAMENTOS AL M. R. P. RECTOR

Advertisement for 'JULIO INES E HIJOS' featuring a 'TAPIERO GUARDADOR' logo and contact information.

Advertisement for 'MONTES FOTOGRAFO' offering portrait exhibitions and contact details.

Advertisement for 'CLASICO' cigars, highlighting quality and price.

Advertisement for 'OCULISTA Joaquín Arechaga Médico militar' offering eye consultations.

Advertisement for 'LICOR DEL POLO' featuring a globe image and promotional text.

Advertisement for 'SEÑORAS!' offering fashion items and contact information for 'CASA DE GIVAJA'.

Advertisement for 'La Joyita' jewelry, offering various pieces and services.

Advertisement for 'JERONIMO FARRE GAMO' as an orthopedic specialist.

Advertisement for 'HERNIAS' treatment, offering medical services.

Advertisement for 'PIERNAS ARTIFICIALES' (artificial legs) with contact details.

Advertisement for 'Soldados de cu' (soldiers) offering military training.

Advertisement for 'Pérdida' (loss) of a watch, offering a reward.

Advertisement for 'Hermoso lote' (beautiful lot) of land or property.

Advertisement for 'Se venden' (for sale) of various goods.

Advertisement for 'Se necesita' (needed) for a specific service.

Advertisement for 'Pérdida' (loss) of a watch, offering a reward.